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În ultimele decenii, studiul avifaunei marilor oraşe se bucură de o deosebită 
atenţie ca rezultat al importanţei sale ecologice şi evolutive (La Recherche -
1987). Păsările se adaptează uimitor condiţiilor urbane şi motivele acestei 
"cuceriri" sunt multiple. 

Datele pe care le prezentăm - 25 de specii noi pentru capitală ce nu apar 
în literatura de specialitate (PAPADOPOL, A; PETRESCU, A. 1991) sunt re
zultatul observaţiilor personale din perioada aprilie 1991 - septembrie 1994 
exclusiv în Bucureşti. 

Lacurile capitalei reprezintă o arie favorabilă pentru o serie de specii ce 
staţionează în cadrul pasajului de primăvară şi/sau toamnă în perioada 
eratismului hivernal. 

Dintre speciile ordinului Aseriformes, semnalam prezenţa lui Cygnus 
cygnus şi Cygnus olor, Anas crecca şi Anas acuta, Bucephala clangula, 
Mergus merganser, Aythia terina şi Aythia fuligula. 

Cygnus cygnus - subiectul a 2 observaţii exclusiv deasupra 
Stadionului Naţional în octombrie 1992 şi februarie 1993 - reprezintă un 
oaspete de iarnă rar. Tot ca oaspete de iarnă dar şi pasăre de pasaj în 
primăvară, Cygnus olor constituie o prezenţă mai puţin rară: grupuri de 
juvenili au fost observaţi din noiembrie în martie (cu intermitenţe) în Parcul 
Herăstrău, Lacul Tei şi Parcul Plumbuita. 

Anas acuta - observată de 2 ori la Leul Morii în noiembrie şi martie şi 
Anas crecca - remarcată în Parcul Tineretului, Parcul Floreasca, Lacul Morii 
şi Parcul Herăstrău, din noiembrie în martie sunt de asemenea, oapseţi de 
iarnă şi păsări de tranzit. 

Bucephala clangula şi Mergus merganser- observaţi pe Lacul Morii, 
la începutul lui martie, constituie doar specii de tranzit. 

Specii accidentale, Aythia fuligula a fost observată doar în cadrul 
pasajului de toamnă, iar Aythia ferina şi în pasajul de primăvară, ambele 
la Lacul Morii. 

Tot în cadrul pasajului de primăvară, au fost observate 2 specii rare şi 
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pentru România: Ciconia nigra - remarcată în aprilie '94 la Stadionul Naţional 
şi în mai la Lacul Morii şi Sylvia melanocephala - cu o prlmă observaţie în 
România, pe litoral, în 1970 (CIOCHIA V.; WINKLER R.; RICHTER A. - 1970) 
remarcată în aprilie la Stadionul Naţional (GIURGINCA A. - 1994). 

Lacul Morii a oferit în septembrie-octombrie 1993, condiţii pentru 5 specii 
de charadriiforme: Haematopus ostralegus, Tringa stagnatilis, Calidrls 
minuta şi Calidris canuta şi Philomanus pugnax. În acelaşi loc şi la aceeaşi 
dată, am observat o altă specie nouă pentru Bucureşti: un grup mic de 
Charadrius alexandrinus. 

O observaţie insolită a constituit-o apariţia a 2 exemplare de 
Casmerodius albus la data de 26 iulie 1993, deasupra Stadionului Naţional. 
Tot aici a fost observat prima dată Phalacrocorax carbo - pe 26 iulie 1994 
- celelalte observaţii, din intervalul august-septembrie, provin din Parcul 
Herăstrău, Grădina Botanică şi Lacul Morii. Remarcat de asemenea la Lacul 
Morii, la începutul lui '94, este şi Podiceps griseigena. 

Dintre reprezentanţii ordinului Falconiformes ca specii noi pentru 
Bucureşti, prezentăm pe Aquila pomarina, Pernis apivorus şi Hieraeetus 
pennatus. 

Aquila pomarina - remarcată la Stadionul Naţional şi Lacul Morii -
este o specie de tranzit atât primăvara - din 3 aprilie până pe 16 dar şi 
toamna: sfârşitul lui septembrie '94. 

O situaţie similară are specia Pernis apivorus - observat de la sfârşitul 
lui august până în octombrie dar şi în mai în aproape toate punctele noastre 
de observaţie. 

· Hieraeetus pennatus în schimb este o specie accidentală cu o unică 
observaţia în Păstrău lacul Herăstrău la sfârşitul lui iunie a.c. - probabil un 
exemplar rătăcit din pădurile din afara Bucureştiului, ştiut fiind că specia 
cuibăreşte în Ilfov (PAPADOPOL A.; TĂLPEANU M. - 1979). 

O specie clocitoare, în numă mic, nouă pentru capitală este Oenanthe 
oenanthe. Specia a cuibărit la Lacul Morii, într-un teren viran presărat cu pietre. 

Dintre ospeţii de iarnă, prezente în premieră pentru Bucureşti sunt 
speciile Emberiza citrinella şi Parus palustris. 

Emberiza citrinella este o specie rară, cu trei observaţii la Stadionul 
Naţional şi Lacul Morii, în martie şi intervalul noiembrie-decembrie 1993 -
toate în perioade cu viscole sau geruri puternice. 

Parus palustris a constituit subiectul unor observaţii mai numeroase 
din noiembrie 1992 în februarie 1993 (cu intermitenţe) din Grădina Botanică, 
Cişmigiu şi Stadionul Naţional. 

Datele noastre reliefează că şi în interiorul unei mari aglomerări urbane 
ca Bucureştiul, cu o avif aună bine cunoscută, pot apare specii noi. 
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Concluzii 

1. Sectoarele acvatice ale capitalei adăpostesc în pasajul de toamnă sau 
primăvară specii ca Anas crecca, A. acuta, Cygnus olor, C. cygnus, Aythya 
ferina. A. fuligula, Bucephala clangula, Mergus merganser dar şi 
Phalacrocorax carbo, Podiceps griseigena. 

2. Oaspeţi rari sunt Ciconia nigra, Casmerodius albus, Sylvia 
melanocephala o serie de specii de charadriiforme şi falconiforme. 

3. Oaspeţi de iarnă noi pentru Bucureşti sunt Emberiza citrinella şi Parus 
palustris. Tot în premieră este şi cuibăritul lui Oenanthe oenanthe. 

ORNITHOLOGICAL FIRSTS IN BUCHAREST 

Summary 

1. The aquatic sectors of the capital shelter, during autumn or spring 
migration, species such as: Anas acuta, A. crecca, Cygnus olor, C. cygnus, 
Aythya ferina, A. fullgula, Bucephala clangula, Mergus merganser, 
Phalocrocorax carbo, Podiceps griseigena. 

2. Unusual visitors have been Ciconia nigra, Egretta alba, Sylvia 
melanocephala. 

3. New wintervisitors: Emberiza citrinella, Parus palustris and Oenanthe 
oenanthe. 
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